



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9298

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 17 octombrie 1979

La „Confecția” Iași

## PASIUNEA PENTRU MAREA ÎNTRECERE A ÎNCEPUT CU... GIMNASTICA LA LOCUL DE MUNCĂ!

Intimplarea a făcut să sosem la întreprinderea „Confecția” din Iași foarte aproape de... ora 10. De ce această precizare? La 10 fix, pentru 5 minute, muncitorii de aici — tineri, dar și virstnice — fac o pauză pentru exerciții de gimnastică. Imaginați-vă două hale uriașe, fiecare cu sute de femei, executând împreună cu instructorii aflate la capătul fiecărui palier, grupe de exerciții de o mare diversitate și atractivitate, pentru destindere, pentru compunerea unor poziții obligatorii la mașini (favorizante, de regulă, ale cifozelor și scoliozelor) și de respirație, folosind chiar elemente de yoga. Am avut prilejul să asistăm la multe asemenea exerciții, mărturisim însă că modul cum prof. Neagu Daianu le-a grupat și armonizat este cu totul original, cu multă eficacitate în sprijinul creșterii interesului participantelor.

Președintele asociației sportive, maestrul mecanic Eugen Ghețiu, este și el prezent la desfășurarea „reprisei”, din cite ne-am dat seama grija pentru acuratețea exercițiilor este aproape generală, pentru că — așa cum sublinia tovarăsa Sanda Negură, secretara comitetului de partid — „este



vorba de o activitate care place și, mai ales, căreia i s-a înțeles de la început rostul”.

Cel mai temeinic argument — mai bine de un deceniu de gimnastică la locul de muncă; deci, tradiție, o activitate care se integrează organic în viața colectivului de muncă de la întreprinderea textilă ieșeană; „La noi, toată lumea practică gimnastica, îi simte binefacerile, ține să completeze secretara de partid. Ni se povestește și o intimplare: „Cu doi ani în urmă, responsabilul cu stația de amplificare a intrat în concediu, uitând să

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Finala campionatului republican de concurs complet la călărie

### DINAMOVIȘTII (la individual) ȘI C.S.M. SIBIU (la echipe) AU DOMINAT ÎNTRECERILE

Timp de trei zile, la Sibiu, s-au desfășurat întrecerile din cadrul finalei campionatului republican de concurs complet la călărie. La cele două categorii (usoară și mijlocie) au luat parte sportivi de la Steaua, C.S.M. Sibiu, Dinamo și Venus Mangalia. Bucurându-se de o bună organizare (subliniem sprijinul acordat de C.S.M. și C.J.E.F.S.), probele — dresaj, cros, obstacole — au reliefat o comportare satisfăcătoare a sportivilor. Astfel, la dresaj, cele mai bune evoluții le-au avut M. Silvestru (Steaua) cu Nehoiu, M. Simion (Dinamo) și Zmeu, D. Roșca (C.S.M. Sibiu) cu Miky Maus și G. Deac (C.S.M. Sibiu) cu Glorios, în timp ce la cros, fără penalizare au terminat M. Aluneanu (Dinamo) cu Volpone, M. Neagu (Steaua) cu Spulber și M. Simion cu Zmeu. De remarcat că și concurenții de la categoria mijlocie (s-a participat numai la individual) au terminat fără greșcală parcursul de cros, dar ei au fost penalizați pentru depășirea timpului acordat.

**REZULTATE TEHNICE:** cat. ușoară, individual — 1. M. Simion cu Zmeu 75,50 p — campion republican, 2. G. Deac cu Glorios 78,71 p, 3. M. Neagu cu Spulber 85,50 p; echipe: 1. C.S.M. Sibiu I (A. Lăpăduș cu Marchiza, G. Deac cu Glorios, D. Roșca cu Miky Maus) 180,82 p — campioană republicană, 2. Steaua II (M. Neagu cu Spulber cu Nehoiu, D. Velea cu Jean) 196,71 p, 3. Dinamo (M. Simion cu Visător, M. Aluneanu cu Volpone, E. Ionescu cu Bengal) 235 p, 4. Venus Mangalia 335 p; cat. mijlocie, individual — 1. G. Vlad (Dinamo) cu Stolnic 87,49 p — campion republican, 2. Gh. Moșeanu (Steaua) cu Pascal 93,50 p, 3. A. Lăpăduș (C.S.M. Sibiu) cu Erou 101,25 p.

La începutul lunii noiembrie:

### CAMPIONATELE NAȚIONALE DE GIMNASTICĂ

După Campionatele balcanice de la Ljubljana, un nou și important test pentru gimnastele și gimnaștii frunțași din țara noastră îl reprezintă finalele campionatelor naționale pentru seniori și senioare (echipe și individual), programate la Deva,



„Secvență” de la antrenamentul lotului de tineret, efectuat ieri pe Stadionul Republicii.

Foto: V. BAGEAC

Azi, la ultima partidă din preliminariile C.E. de tineret

## ROMÂNIA - UNGARIA

Stadionul Republicii găzduiește astăzi, cu începere de la ora 15, ultimul joc din preliminariile campionatului european rezervat echipelor de tineret — meciul retur dintre formațiile României și Ungariei (în tur, la Seghedin: 0-1). Deși miza punctelor nu mai operează în această întâlnire (reprezentativa țării vecine este de acum calificată în sferturile de finală ale competiției), ea rămâne totuși atractivă: tinerii noștri fotbalisti doresc să se reabiliteze în fața publicului, după eșecul de duminică și evident, ținesc și acea revanșă asupra unei echipe, care — la rindu-i — vrea să confirme.

În cursul zilei de ieri, antrenorul Robert Cosmoș a făcut ultime rețușuri tactice, căd pe acest plan s-au comis destule inexactități în meciul cu U.R.S.S., a analizat pe larg cu componenții lotului posibilitățile mării potențialului de joc al reprezentativei, care mai păstrează din formula de echipă folosită la Seghedin doar pe Gall și Terhey.

Lotul fotbalistilor unguri (15

La număr), sosit în Capitală marți seara, are la cîrmă pe antrenorul Tivadar Monostori. După antrenamentul făcut pe Stadionul Republicii, oaspetele nostru ne-a declarat: „Am pregătit cu atenție acest joc greu, intrucît în toamna trecută, trebuie să recunosc, am câștigat în mod norocos prin ael penalty în fața unei echipe care a jucat bine. Astăzi, prezența și garnitură mult remaniată ca și noi, dealtfel, și vreau să cred că, împreună, vom furniza un joc plăcut, spectaculos, pe măsura talentelor pe care le prezentăm în arenă. În vederea meciului de la București, am susținut, simbăță, la Budapesta, o întâlnire amicală cu echipa similară a R.D.G., pe care am învins-o cu 2-1”.

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 2-3)

În etapa de astăzi a Diviziei A la rugby:

### DERBYUL ZILEI, LA PETROȘANI

Etapa de astăzi (a opta) din campionatul Diviziei A la rugby are un incontestabil cap de afiș în meciul de la Petroșani, care va opune două din echipele noastre de prim-plan, Știința și Steaua. Judecînd prin prisma valorii și a ultimelor evoluții, campioana pare să aibă prima șansă. Dar nu putem omite faptul că, la această oră, studenții din Valea Jiului formează o echipă redutabilă, cu o excelentă linie I. Să sperăm că va fi o dispută frumoasă și, mai ales... sportivă. O altă partidă de atracție se joacă la Bala Mare, unde atît

Știința CEMIN cit și R. C. Grivița Roșie privesc — decamdată — spre locul trei în clasament. Fosta campioană, Farul, susține un examen dificil, în fața Politehnicii Iași, care terenul acesteia, în vreme ce Universitatea Timișoara se deplasează la Brașov, unde întâlnește o formație (C.F.R.) care a... uitat, în acest campionat, „gustul” victoriei.

Cine crede că R. C. Sportul studentesc are o misiune sim-

(Continuare în pag. 2-3)

## MAI MULT CA ORICÎND, SE CER EFORTURI PENTRU PERFEȚIONAREA JOCULUI

Începe campionatul național de baschet feminin, ediția a 31-a

La numai citeva zile după echipele masculine, formațiile feminine participante la campionatul național încep și ele întrecerea, joi, în Sala sporturilor din Sf. Gheorghe. Această ediție, a 31-a, a competiției are o semnificație deosebită, deoarece meciurile vor constitui un mijloc permanent de verificare a baschetbalistelor noastre frunțașe care se pregătesc pentru a lua parte (în luna mai a anului viitor, la Varna) la turneul de calificare pentru Jocurile Olimpice de la Moscova.

Dealtfel, turneul de la Sf. Gheorghe va prilejui și completarea lotului olimpic, sportivele dotate, dornice să se dedice pregătirii intense, responsabile, urmînd să înlocuiască jucătoarele care nu au corespuns în ultima vreme ori care au comis abateri de la disciplină.

În consecință, se dorește ca acest al 31-lea campionat al țării să devină, mai mult ca oricînd, un campionat al calității, în care predominanta întrecerii să fie dată de caracteristicile baschetului modern. Meciuri dinamice, purtate într-un tempo viu, apărări „bătăioase” (bineînțeles, în limitele regulamentului și ale sportivității), serii de coșuri înscrise din aruncări de la distanță, luptă tenace sub panouri, partide echilibrate, cu finaluri incandescente, lată ce se pretinde de la participantele la Divizia A în această ultimă perioadă care precede turneul de



Un nou start... Foto: Dragoș NEAGU

la Varna, de fapt cel mai important examen la care va fi supus baschetul feminin românesc de la apariția sa. În condițiile unor astfel de meciuri, componentele lotului olimpic vor folosi cu adevărat fiecare întâlnire ca un test de mare utilitate, în scopul prezentării la Varna a unei reprezentative puternice, omogene, capabile să-și îndeplinească țelul.

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 4-5)

De ce nu a ajuns echipa masculină de volci a României la obiectivele vizate în C.E.?

## RIȚM LENT DE JOC, LIPSĂ DE COMBATIVITATE, CRISPARE ȘI DERUTĂ ÎN MECIURILE CU MIZĂ

● Viteza în acțiuni, factor decisiv în stabilirea noii ierarhii ● O singură infringere i-a adus echipei noastre locul 7 ● Inhibarea în momentele cheie ● Acoperiri și... descoperiri ● Numai forță nu-i de ajuns!

În ultimele 3 ediții ale campionatului european masculin de volei nu s-a produs decît o singură modificare de ierarhie, și aceasta doar pe ultima treaptă a podiumului, ocupată o dată (1977) de echipa României și de două ori (1975 și 1979) de cea a Iugoslaviei. Pe primele două trepte, aceleași echipe, în aceeași ordine: U.R.S.S. și Polonia. Dar dacă între edițiile 1975 și 1977 diferențele calitative în privința jocului au fost apropiate nesenzibil, ediția din acest an (a 11-a), încheiată simbăță seara la Paris (locurile 1-6) și Nancy

(locurile 7-12), a relevat aspecte noi, definitorii pentru voleiul european actual, situîndu-se la un nivel net superior. Aceste schimbări în concepția de pregătire a multor echipe, precum și mutările de accent pe anumite laturi ale tehnicii și tacticii de joc au determinat și citeva inversări de poziții în ierarhia din vecinătatea podiumului. Astfel, echipele Franței și Italiei au trecut înaintea altor formații (Cehoslovacia, România, Bulgaria, Ungaria) cu puternică tradiție și cu bogate cărți de vizită. Ce a determinat aseme-

nea restructurări? De bună seamă, în primul rînd, adoptarea de către primele echipe a unor concepții și procedee avansate de pregătire. În al doilea rînd, trecerea centrului de greutate asupra vitezei în acțiuni (caracteristică și echipelor de pe podium), ca o firească reacție la gigantism, ca o compensație și modalitate de evitare a blocajelor înalte. Viteza sportivă a acțiunilor de atac a fost, de asemenea, du-



# «DACIADA»

fapt de fiecare zi

## „CUPA PETROLISTULUI“, LA PRIMA EDIȚIE

Asociația sportivă „Petroliștii” din cadrul rafinării „Vega” Ploiești a găzduit zilele trecute pe terenurile sale un eveniment deosebit: finala pe țară a „Cupei Petroliștilor”, competiție organizată sub genericul „Daciadei” de către Comitetul Uniunii Sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică. Este pentru prima oară când oamenii care scot din adâncuri „aurul negru” atât de necesar economiei naționale se întâlnesc într-o acțiune sportivă care pleacă de la nivelul colectivelor ce dau viață sondeilor și ajunge la nivel republican.

La startul final de la rafinăria „Vega” au fost prezenți peste 120 de sportivi și sportive. Dar dacă înem seama de etapele precedente ale concursurilor, ei reprezintă virtul unei piramide formate din peste 30.000 de iubitori ai sportului. Cum s-a înfățișat competiția, de la declanșarea până la finală, au demonstrat-o întrecerile de la Ploiești: entuziasm, un remarcabil nivel tehnic, iar dominantă — ambizia de a câștiga titlurile primei ediții a „Cupei Petroliștilor”.

Programul a cuprins disciplinele: atletism, handbal, popice și tenis de masă. „Sînt disciplinele pe care le practicăm cu toții. — ne spunea una din concurente, Elena Nedelcu, opratoare la schela de extrac-

ție Găești. Am deprins alergările în școală și la crosurile la care am participat, tot așa cum am învățat să jucăm handbal, să aruncăm greutățile”. Și Elena Nedelcu a dovedit că este o sportivă bună, ca și ceilalți reprezentanți de la Găești, care au evoluat frumos, fiind aplaudați de spectatori, ca și colegii lor din Arad și Bascov, Cimpina sau Medias. La handbal revelația întrecerilor au constituit-o două echipe până atunci anonime: reprezentativa schelei de extracție Cartojani — la fete și cea a bazei de aprovizionare Bascov — la băieți. Prezentăm mai jos lista câștigătorilor pe probe:

**Atletism: fete:** Elena Nedelcu (Găești) — 800 m plat și lungime; Maria Mirzea (Moreni) — aruncarea greutății; băieți: Cornel Simonescu (Trustul de petrol Moinești) — 1.500 m plat; Marinică Buhara (Schela Bascov) — greutate; **Dan Nicolae** (Găești) — lungime; **popice:** Ana Bară (Schela de extracție Arad), la fete și Ion Nicolae (Trustul de Petrol Ploiești), la băieți; **handbal:** echipele schelei de extracție Cartojani la fete și B.A.T. Bascov, la băieți; **tenis de cimp:** Colina Ripaș și Lucian Nedelcu (ambii de la Gaz metan Medias). Câștigătorilor le-au fost înmăinate diplome ale „Daciadei”, cupe și premii în materiale sportive.

Ion TANĂSESCU coresp.

## LA „CONFECȚIA” IAȘI

(Urmare din pag. 1)

transmită banda cu exercițiile de gimnastică celui care urma să-l înă la locul. Muncitoarele au lăsat să treacă o zi, s-au gândit că poate a intervenit o defecțiune, lucrurile n-or să rămână așa. Apoi, văzind că și în a treia zi stația nu-și face... datoria, s-a descoperit cauza și s-au luat măsurile cuvenite... Această poveste adevărată explică și de ce la „Confecția” Iași a fost efectuat, în primăvară, unul din schimburile de experiență pe țară în domeniul gimnasticii la locul de muncă. Trebuia văzut un model!

Maistrul Eugen Ghețiu ne prezintă și alte fațete ale activității tinerelor muncitoare, legate direct de preferințele lor pentru sport, pentru întrecerile „Daciadei”. Mijloc de exprimare: campionatul pe asociație și competițiile pe ramură de producție, cum este de pildă „Cupa textilistului”. Tineretele de aici s-au situat pe locul 2, iar acum, în perspec-

tiva următoarei ediții, ele vizează înțietatea între toate formațiile participante. Este posibil? Atletul Mihai Mihăș (de la grupul P.S.I.), handbalistele Geta Muraru și Maria Adobrină (lenjere), voleibalistul Petru Sincu (mecanic), jucătorul de tenis Dan Scripcaru (inginer), toți cei cu care consiliul asociației sportive a stat de vorbă sînt convinși că un asemenea obiectiv poate fi realizat!

Pînă atunci, pregătiri pe terenul de sport din vecinătatea întreprinderii și paralel, „ieșiri” la punctele turistice de la Cîrc și Repede, ceea ce vrea să asigure o bună pregătire fizică și foarte curînd întreceri cu tineretele muncitoare de la o secție-pilot a întreprinderii, înființată la Tg. Frumos. Într-un cuvînt, există preocupări pentru ca la o nouă ediție a „Cupei textilistului”, organizată sub însemnele „Daciadei”, sportivele de la Confecția Iași să se afile — cum doresc — numai în frunte!

## „FESTIVALUL SPORTULUI FEMININ” ÎN ORAȘUL GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Pe mai multe baze sportive din Orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej s-au desfășurat duminică dimineață întreceri sportive înmănușate în „Festivalul sportului feminin”. Sute de tinerete au participat la en-

tuziaste concursuri de cros, tenis de masă, handbal și popice. S-au evidențiat Anișoara Leca, Valeria Enache, Maria Tețu și echipa de handbal „Sănătatea”. (Gh. GRUNZU — coresp.).

**NUCU DOVLEAC** — Slănic, Bacău. Ați aflat din ziarul nostru cum s-a soluționat „cazul Onușan”. Aspra sancțiune dictată de forul de specialitate reprezintă un avertisment pentru toți acei jucători care au înclinat spre... căutarea picloarelor adversarului, și, evident, sperăm ca astfel de cazuri să nu mai apară în fotbalul nostru. De asemenea, sîntem de acord cu dv. ca F.R.F. să nu se mai joace cu ridicarea sau reducerea suspendărilor, această practică influențînd negativ întregul proces de educație și instruire a jucătorilor.

**PAL HORVATH** — Bistrița. Așa au stat lucrurile — cum le descrieți în scrisoarea trimisă — cu reprezentativa de fotbal a R. F. Germania în acel an 1954, cînd jucătorii săi s-au îmbolnăvit „în corpore”, după finala campionatului mondial. S-a constatat însă că n-a fost vorba de nici un fel de dopaj (așa a explicat atunci și reputatul

## DIALOG

Dei criticii

antrenor Sepp Herberger). ci de o intoxicație cu glucoză extrasă din struguri care a fost administrată jucătorilor înainte finalei.

**ION ATUDORACHE** — Ploiești. Aplaudăm opinia dv. față de atitudinea necorespunzătoare a unora dintre spectatori care populează stadioanele de fotbal. „Hulduiile și injuriile lîră pe jucători și pe antrenori, contribuie direct la scăderea calitativă a fotbalului nostru, care și așa se desface la parametri necorespunzători...”. Și cititorul nostru propune ca F.R.F. să întreprindă măsuri energice și eficiente pentru educarea publicului spectator. Dar, tovarășe Atudorache, de ce să nu facă această activitate educativă cu publicul spectator și cluburile, asociațiile

## LOTURILE DIVIZIONARELOR A LA BASCHET FEMININ

**CRÎȘUL ORADEA:** Florica Boca (1,78), Adriana Constantinescu (1,86), Ana Dudaș (1,74), Maria Grigoraș (1,82), Adriana Niculescu (1,66), Codrina Oancea (1,90), Magdalena Székely (1,69), Irina Szel (1,71), Elena Tabără (1,73), Maria Varga (1,69), Gabriela Kerkes (1,74), Suzana Biro (1,69), Francisca Funkenhauser (1,82), Daniela Costin (1,74), Claudia Perjache (1,81), Daniela Perjache (1,81). Media de talie: 1,76 m. Antrenor: Tr. Constantinescu.

**UNIVERSITATEA TIMIȘOARA:** Gizela Czmor (1,75), Rodica Golan (1,84), Maria Szigeti (1,70), Mirela Casetti (1,63), Angela Silin (1,91), Adriana Cristea-Florea (1,72), Judith Gross (1,80), Marcela Bodea (1,74), Monica Așteleanu (1,77), Liliana Simion (1,83), Valeria Chepețan (1,81), Simona Curcanu (1,65), Mihaela Volculescu (1,83). Media de talie: 1,76 m. Antrenor: L. Bachner.

**VOINȚA BUCUREȘTI:** Gabriela Strugaru (1,70), Constanța Andreescu (1,82), Ștefania Boș (1,91), Alexandra Heghedus (1,82), Tatiana Popescu (1,74), Virginia Soare (1,68), Estela Ionescu (1,69), Rodica Cloranu (1,66), Rodica Ungureanu (1,74), Maria Chișoiș (1,81). Media de talie: 1,74 m. Antrenor: M. Strugaru.

### DEȚINĂTOARELE TITLURILOR DE CAMPioane

Știința București: 1950; Locomotiva C.F.R. București: 1951, 1952; Știința Cluj-Napoca: 1953, 1954; I.E.F.S.: 1955, 1975, 1976, 1977; Energia-Constructorul București: 1956, 1957, 1958, 1959; Rapid București: 1960, 1961, 1962, 1965, 1969, 1972, 1978; Politehnica București: 1963, 1964, 1966, 1967, 1968, 1970, 1971, 1973, 1974; Crîșul Oradea: 1975.

**RAPID BUCUREȘTI:** Gabriela Bosco (1,76), Nina Chiraleu (1,71), Ștefania Basarabia (1,75), Stela Cernat (1,79), Rodica Bartha (1,80), Eugenia Gheorghisan (1,67), Maria Csikos (1,84), Aurora Vintilă (1,71), Angela Iordache (1,81), Rodica Grue (1,70), Camelia Tatu (1,83), Cristina Dumitru (1,87), Lidia Statculescu (1,69). Media de talie: 1,76 m. Antrenor: S. Ferencz.

**POLITEHNICA C.S.S. 2 BUCUREȘTI:** Maria Coșșu (1,75), Mihaela Radu (1,70), Iona Chvatal (1,82), Elena Filip (1,85), Ecaterina Bradu (1,82), Mirela Neuman (1,80), Constanța Fotescu (1,78), Maia Cuțov (1,80), Carmen Tocăli (1,83), Eugenia Ivan (1,80), Mihaela Ilie (1,72), Florica Bosoiu (1,86). Media de talie: 1,75 m. Antrenori: Gr. Costescu și C. Dinescu.

**MOBILA SATU MARE:** Florica Clocan (1,76), Diana Bălaș (1,74), Ildiko Mihalka (1,74), Ildiko Horvath (1,70), Monica Hohl (1,73).

### TURNEE DE VOLEI

● Noua promovată în Divizia A, formația feminină Olimpia Oradea, a întreprins un turneu în Ungaria, în cadrul căruia a susținut trei jocuri: 3-2 cu D.M.V.S.C., 3-0 cu Egri S. E. și 3-1 cu echipa Gimnaziului „Toth Arpad”. (I. GHÎȘA, coresp.).

● Timp de patru zile, la Galați, s-a desfășurat turneul de volei feminin, dotat cu „Cupa Dunării”, la care au participat echipele Kùlcher Budapesta, Universitatea Craiova, Știința Bacău și C.S.U. Galați. Gazdele au câștigat turneul. (Gh. ARSENIE, coresp.).

● La Suceava a avut loc turneul masculin de volei dotat cu „Cupa Bucovina”. Noua promovată în Divizia A, Caloulator București s-a clasat pe primul loc, urmată de C.S.M. Suceava, Viitorul Bacău și Metalul Suceava. (I. MINDRESCU, coresp.).

sportive, organele locale cu atribuții pe linia sportului, chiar suportorii înșiși? Forme și mijloace sînt suficiente.

**MARCEL TANĂSE** — Sighișoara. Faptele relatate în scrisoarea trimisă redacției sînt, într-adevăr, condamnable și invităm pe această cale organul local sportiv (C.O.E.F.S.) să stabilească: 1. De ce la meciurile divizionare C Metalul Sighișoara programele sînt vindute obligatoriu cu biletele de intrare? 2. De ce sînt tolerați organizatorii ca Ioan Ignea și Alexandru Kij care bruschează, insultă și amenință pe spectatori care refuză să cumpere programul meciului? Așteptăm rezultatul anchetei și măsurile luate.

Stelion TRANDAFIRESCU

### PROGRAMUL ETAPEI INAUGURALE DE JOI

De la ora 9: Voința Brașov — Politehnica C.S.S. 2 București; Universitatea Timișoara — Constructorul Arad; Mobila Satu Mare — Olimpia București.

De la ora 15: „U” Cluj-Napoca — Voința București; Carpați C.S.S. Sf. Gheorghe — Progresul București, Rapid București — Crîșul Oradea.

În etapele următoare ale turneului de la Sf. Gheorghe jocurile vor începe de orele 9 și 15 (vineri și sîmbătă) și de la ora 8,30 (duminică).

Eva Gardoș (1,65), Erica Sas (1,75), Agi Bartha (1,66), Enikő Horvath (1,80), Maria Groza (1,65), Suzana Keresztes (1,79), Csilla Hoszu (1,77). Media de talie: 1,72 m. Antrenor: G. Mahler.

**UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA:** Floarea Anca (1,70), Mariana Merca (1,69), Doina Prăzaru-Mathe (1,82), Gheorghia Eolovan (1,86), Măndica Ciubăncan (1,82), Adriana Tarnăț (1,84), Enikő Biro (1,88), Nicoleta Costinescu (1,81), Adriana Mangu (1,78), Virginia Miculescu (1,77), Elisabeta Csegedi (1,76), Heidemarie Schuster-Adăscăltei (1,71), Emilia Negrea (1,69), Dolnița Dordea (1,69), Florica Jurcă (1,79). Media de talie: 1,77 m. Antrenor: N. Martin.

**VOINȚA BRAȘOV:** Cornelia Petric (1,81), Doina Itimile (1,82), Liliana Catinescu (1,76), Eva Adler (1,75), Magdalena Pall (1,81), Monica Ciclo (1,68), Camelia Solovăstru (1,79), Sorina Lambro (1,76), Maria Laszlo (1,77), Florica Sticea (1,62), Edith Kiss (1,88), Eva Nicoară (1,74), Adriana Rusnac (1,70). Media de talie: 1,74 m. Antrenor: Gh. Roșu.

**OLIMPIA BUCUREȘTI:** Alexandrina Bîră (1,62), Vasilica Ion (1,60), Florentina Căprița (1,63), Alexandrina Tarantino (1,71), Ana Iatan (1,78), Maria Pană (1,82), Melania Constantin (1,77), Olga Roșca (1,69), Vasilica Mihai (1,65), Lenuța Trică (1,86). Media de talie: 1,73 m. Antrenor: C. Paraschivescu.

**PROGRESUL BUCUREȘTI:** Lucia Grecu (1,84), Georgeta Simionă (1,86), Emilia Fușcașu (1,70), Constanța Ivănescu (1,75), Cornelia Hagiu (1,74), Emilia Alexandru (1,77), Mînzina Violeta (1,79), Neeluța Ștefan (1,67), Rodica Pană (1,78), Gabriela Ștefănescu (1,82), Florica Anghel (1,86), Cristina Pandele (1,74), Florentina Major (1,75). Media de talie: 1,78 m. Antrenor: D. Leabu.

**CONSTRUCTORUL ARAD:** Elisabeta Pajtek (1,78), Maria Kammer (1,70), Maria Podor (1,66), Zenovia Petrișor (1,79), Florica Stoian (1,82), Lavinia Bîndu (1,77), Enikő Deak-Simand (1,82), Ilka Hegyi (1,73), Agneta Farkas (1,69), Zita Varga (1,78), Cornelia Julian (1,86), Măriuța Mitrov (1,68), Florica Sabău (1,75). Media de talie: 1,74 m. Antrenoare: Ecaterina Pajtek-Mazilu.

## MARATONUL ESTE O ATRACȚIE, DAR NU ȘI O DISTRACTIE!

Maratonul este, indiscutabil, „regina alergărilor atletice”. Proba este, fără îndoială, o tentație puternică și mereu actuală pentru specialiștii curselor lungi, o încercare de adevărată bărbăție pentru oricare fondist, ba chiar și pentru mulți semifondisti. Aceasta și explică, în mare măsură, marea interes cu care a fost înconjurată și cursa de maraton de sîmbătă, de la Reșița. La startul cursei, cîntînd drept campionat național, s-au aliniat 59 de concurenți! Un adevărat record național în materie, în țara noastră. Între aceștia au fost mulți dintre mai vechii maratonisți (printru ei și veteranii Gh. Barbu din Reșița — 56 ani și Paul Lazăr din Constanța — 51 ani), dar și foarte mulți alergători aflați la prima lor confruntare cu cel 42,195 km al clasicei curse.

Maratonul, mai mult decît oricare altă cursă de alergare, este o probă foarte dură, extrem de pretențioasă, în care nu răzbește decît cel bine pregătit, cel apt, căci ea nu admite, sub nici o formă, improvizatia sau superficialitatea. La maraton, în mod special, se plătesc toate greșelile (oricît de mici) și prețul este, de cele mai multe ori, abandonul! Reprezentantul Politehnicii din Timișoara, Gheorghe Motorca, campionul anului trecut și principalul favorit acum, din dorința de a câștiga, probabil cu un mare avans asupra următorilor săi, a forțat nechipzuit, mal

**CARPAȚI-C.S.S. SF. GHEORGHE:** Martha Balogh (1,65), Suzana Mark (1,75), Kato Vancsa (1,74), Judith Ilyes (1,78), Sorina Stoy (1,79), Ildiko Kalakstromi (1,72), Claudia Molan (1,85), Eteleka Balázs (1,73), Enikő Kelemen (1,77), Katalin Vita (1,71), Maria Keresztes (1,76), Reka Csiki (1,68), Enikő Bede (1,75). Media de talie: 1,74 m. Antrenor: A. Vancsa.

● Jucătoarele cu nume subliniate sînt transferate în acest sezon

● Unele jucătoare nu apar în acest tabel, deoarece cererile lor de transfer nu au fost soluționate încă.

### Curentul de opinie

## FORȚA PROPULSOARE A MARILOR

Am asistat, de curînd, într-o după-amiază însoțită, la un concurs de gimnastică inedit: trei fete, în ultimul an de grădiniță, erau, pe rînd, arbitre (cite două) și concurente la... birnă, de fapt, bordura de beton — trotuarul din fața blocului și luza de lărbă. Le-am urmărit timp de aproape o oră. „La aparat, Liana!” (sau Mihaela sau Ana Maria)! Cea chemată se prezenta grațios „arbitrelor”, făcea doi pași pe „birnă”, o cumpănă (sau așa ceva), o întoarcere, apoi din nou o prezentare grațioasă în fața arbitrelor și... Și arbitrele, după un schimb de priviri „competente”, rosteau cu gravitate, pe rînd: 8,90. Și concursul continua în același ritm.

Privind acest „concurs”, fără să vreau ne-am amintit de numeroase concursuri autentice ale marilor sportive Nadia, Teodora, Emilia, care au creat un adevărat și puternic curent de opinie în favoarea gimnasticii, în rîndul oamenilor de cele mai diferite vîrste și profesii. Și, cine știe, poate Liana sau Mihaela sau Ana Maria sînt numele viitoarelor stele ale gimnasticii românești.

Să nu uităm că primii pași în sport ai multora dintre copiii care populează în prezent terenurile de tenis au fost făcuți pe asfaltul străzilor, lînat cu creta sau cu un colț de cărămidă, pe

care — de-o fileului, în trasă cu cretă se întrecuau „rachete” calăstrușnic de portanță mai chetele erau mingile erau moment ce spectacolului prinsese a se

Vă mai am regele-fotbal cele mai mulțenuri de jo transformaser de handbal, evoluau „Ozole plăcea să se st

„Grula” și a nune? Era, puternic cu rat și întrețiploni mondiali

Acum, cîm s-au impus balonul oval, noastră, a sportului, să ficăm, mai dacă-l mai curent de opidirencii și ba și îndemînănu o dată roman.

Ar fi oare sugera ideea de direct, la te jocuri de rugănostru? N-ar fi în real în s de opinie re pentru activi

## PRIMA DIVIZIE

Sîmbătă și d partidele prime returului camp la tenis de m echipele femi trat următoare Arad 1 — C.S. (singura victo lor jucătoare Crinela Sava l Progresul Buc 5-1, 5-0 (Ale cte 2 v., Bacă Spartac, Pet C.S.S. Craiova cea 5-2, 1-5 (c contradictorie l încă la o asem scor); Voința Buzău 5-1, 5- pentru Gloria); C.S.M. Iași 5- nica Buc. — C testi 5-0, 5-0. În campionatu înfrîngerea P C.S.M. Cluj-Na la care ne-am timpul cuvenit, semnate rezulta tea Craiova I 9-1, 9-0 (o s dublului buzola roianu în fața Gheorghe—Flră tiva București Mureș 9-4, 9- — Universitatea 9-6 (o înfrîngere o victorie gre C.S.S. Odorheu torul Brașov 6-

## DERBYUL ZILEI, LA PETROȘANI

(Urmare din pag. a 3-a)

plă în compania Vulcanului (teren Tei, ora 16) riscă să-și vadă pronosticul înfrîmat. Ultima evoluție a metalurgiștilor l-a pus serios pe gînduri pe antrenorul studenților, care și-a luat toate măsurile de

precauție. În schimb, Dinamo nu-și face prea mari probleme pentru întîlnirea cu Rapid (stadiu Olimpia, ora 15), deși feroviarii își doresc reabilitarea după severa înfrîngere de duminică. În fine, un alt meci cu o mare favorită: C.S.M. Sibiu, acasă, în fața Rulmentului Birlad.

Romeo VILARA

## O.N.

vă invită să stau la dispo și cu specifi Rezervări g din localitate 19250.







# ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA LA RUGBY (juniori)

● A fost alcătuit lotul pentru meciul Franța - România (selecționate universitare)

Echipa de juniori a țării noastre va susține, la sfârșitul acestei săptămâni, un meci amical în compania formației similare a Cehoslovaciei. Partida este programată duminică, la Praga. Antrenorii celor mai tineri rugbiști tricolori, Alexandru Pop și Constantin Vasile, vor definitiva miine lotul care face deplasarea.

● **CONFRUNTAREA RUGBYULUI NOSTRU** cu cel francez nu va însemna numai partida primelor reprezentative, de la Montauban. Tot la începutul lunii decembrie mai este programată o altă partidă de-

venită tradițională. Este vorba despre întâlnirea selecționatei universitare ale României și Franței, care va avea loc la Bordeaux, la 5 decembrie. În același oraș, lotul nostru studențesc va mai susține un meci, la 7 decembrie, în compania echipei B.E.C.

În vederea acestor întâlniri, antrenorul emerit Nicolae Pădurcanu și secundul său, maestrul emerit al sportului Constantin Fugigi - cărora li s-a încredințat pregătirea reprezentativei universitare - au selecționat pe cei mai buni studenți-rugbiști. Printre aceștia: Csoma, Fl. Atanasiu, Demian (Știința CEMIN Baia Mare), Matei (Universitatea Timișoara), Ghiță, Dobre, Bonea, Nedelcu (Știința Petroșani), Bosenmaier, V. Dumitrescu, C. Hariton, T. Toader (R.C. Sportul studențesc), Nemesnicuc, Doroftei (Politehnica Iași).

# NOI PROBE INTRODUSE ÎN PROGRAMUL J.O., DE LA LOS ANGELES

După cum s-a mai anunțat, Comitetul internațional olimpic a aprobat, în sesiunea sa de la Montevideo, introducerea în programul Jocurilor Olimpice, începând de la ediția din anul 1984 (Los Angeles), a trei probe de tir pentru femei, separat de probele masculine. Precizarea probelor urma să fie făcută de către Uniunea internațională de tir.

În ședința sa din 3 octombrie 1979, Consiliul de administrație al Uniunii internaționale de tir, întrunit la Wiesbaden (R.F. Germania), a aprobat propunerile făcute de Comitetul feminin al Confederației europene de tir, cu sediul la București, de a fi introduse în programul J.O. următoarele probe pentru femei: armă standard 3 poziții (3x20 focuri), pistol standard și armă cu aer comprimat de la distanța de 10 m.

# TURNEELE INTERZONALE DE ȘAH

**RIO DE JANEIRO, 16 (Agerpres).** - După 16 runde, în turneul interzonal masculin de șah de la Rio de Janeiro se menține lider Rudolf Hübner (R.F.G.) cu 9½ puncte (1), urmat de Tigran Petrosian (U.R.S.S.) 9 puncte (1). În runda a 16-a, Timmann a câ-

știgat la Sax, Smejkal la Garcia și Ivkov la Sunye.

În turneul feminin s-au jucat partidele întrerupte, Elisabeta Polihroniade (România) a remizat cu Kozlovskaja și Fissdick, fiind situată pe locul 6 cu 8 puncte (1). Prima în clasament după 14 runde este Nana Iosellani (U.R.S.S.) cu 12½ puncte.

# A DOUA REMIZĂ A LUI FLORIN GHEORGHIU

**BELGRAD, 16 (Agerpres).** - În runda a 2-a a turneului internațional de șah de la Novi Sad au fost înregistrate următoarele rezultate: Gligoric

- Gheorghiu ½-½, Bojkovici - Sveșnikov 0-1; Browne - Dezze 1-0; Beliavski - Buljevicici 1-0. În clasament conduce Sveșnikov (U.R.S.S.) cu 2 puncte, urmat de Gligoric (Iugoslavia) 1½ puncte. Marele maestru român Florin Gheorghiu se află pe locul 6, cu 1 punct.

# DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R. S. F. IUGOSLAVIA

GAZDA J. O. DE IARNĂ - 1984

# A ÎNCEPUT PREGĂTIRILE

În ciuda faptului că au mai rămas mai bine de patru ani, deci un interval „olimpic“, totuși opinia publică din Iugoslavia și, în general, toți iubitorii sportului urmăresc cu un mare interes și chiar sprijină munca de pregătire a Jocurilor Olimpice de iarnă din 1984, care se vor desfășura la Sarajevo. Pitorescul oraș de la poalele muntelui Trebevic, capitală a Bosniei și Herțegovinei, trăiește încă de pe acum cu febrilitate, apropierea acestui mare eveniment sportiv, a cărui desfășurare, acți, pe pământul Iugoslaviei, probează o dată în plus recunoașterea meritelor și a dezvoltării activităților sportive din țara vecină și prietenă.

În aceste zile un grup de arhitecți și ingineri proiectanți definește proiectul complexului sportiv „Zetra“, unde vor

avea loc deschiderea și închiderea oficială a Jocurilor și unde se vor desfășura partidele de hochei și întrecerile de patinaj artistic și viteză. De asemenea, a fost terminat proiectul unui alt complex, „Skenderija“, al cărui nucleu principal îl va constitui Centrul de presă. În suburbiile orașului Sarajevo va fi construit Satul olimpic, cu o capacitate de 2000 de locuri. În afară de Sarajevo și Jaborima (în această pitorească stațiune montană vor avea loc întrecerile de schi alpin), celelalte dispute olimpice se vor disputa foarte aproape de Sarajevo. De pildă, concursurile de biatlon și sărituri de la trambulină vor avea loc pe muntele Igman, iar cele de săniuțe și bob pe muntele Trebevic, la poalele căruia se află chiar orașul Sarajevo.

R. P. BULGARIA

# CEI MAI VALOROȘI SPORTIVI ÎN 35 DE ANI

De două decenii, ziarul „Narodna Mladež“, în colaborare cu revista „Start“, ambele din capitala Bulgariei, organizează la fiecare 5 ani o anchetă pentru desemnarea celor mai buni sportivi ai acestei țări.

Referendumul se face la 9 septembrie, cu prilejul aniversării eliberării Bulgariei. La cea de a 20-a aniversare, primul loc a fost ocupat de baschetballista Vaina Voinova, apoi la cea de a 25-a - luptătorul Boian Radev și-a înscris numele pe lista laureaților, iar la cea de a 30-a aniversare „medalia de aur“ a fost atribuită tot unui luptător: Petar Kirov.

Recent, la cea de a 35-a sărbătoare națională a Bulgariei, cele două publicații au organizat o anchetă de mare amploare la care au participat mii de iubitori ai sportului din Bulgaria. Nu mai puțin de 57 de sportivi și 17 sportive au

primit voturi din partea celor care și-au exprimat opiniile. Pe primele locuri s-au clasat atleta Ivanka Hrisiștova, câștigătoare de luptătorul Boian Radev și halterofilul Norair Nurieva. Spre deosebire însă de precedentele anchete, anul acesta întrebarea pusă de organizatori a fost formulată astfel: care au fost cei mai valoroși sportivi ai Bulgariei în anii de după Eliberare? Așa se explică faptul că primii trei cășigați, de fapt, s-au retras din activitatea competițională, dar succesele lor răsunătoare din trecut nu prea îndepărtat i-au făcut deosebit de populari.

Pe lunga listă a celor mai buni sportivi bulgari din ultimii 35 de ani mai figurează și alte foste glorii, ca luptătorul Petar Krumov, celebrul fotbalist Gheorghii Asparuhov, ciclistul Nencio Hristov, precum și actualele campioane la canotaj Svetla Ojelova și Zdravka Iordanova.

# FOTBAL MERIDIANE

● Campionatul Norvegiei a fost câștigat la actuala ediție de echipa Viking Stavanger, care a totalizat 32 puncte (13 victorii, 3 înfrângeri și 6 meciuri egale) din 44 posibile. Pe locurile următoare s-au situat formațiile Moss - 39 p și Start - 27 p. Rezultatele înregistrate în ultima etapă: Viking - Rosenborg Trondheim 3-0; Moss - Bodoe 2-2; Lillestrom - Start 2-0. Echipa Viking Stavanger, care a mai cucerit de patru ori consecutiv titlul de campion (în perioada 1972-1975), este calificată și în finala „Cupei Norvegiei“ în care urmează să întâlnească formația Haugar din Haugesund.

● La Debrecen se dispută, astăzi, meciul Ungaria - Finlanda, contind pentru preliminariile C.E. (grupa a VI-a). Antrenorul selecționatei Ungariei, Karoly Lakat, a anunțat următoarea formație: Zsiborasz - Szanto, Salamon, Kutasi, Tatar, Poczlik, Borostyan, L. Kiss, Weimper, Kuti, Fekete.

● Meciuri amicale: la Leyton (Anglia), Anglia B - Noua Zeelandă 4-1 (1-0); la Birmingham, F.C. Birmingham - Los Angeles Aztecs 1-1 (0-0); la Tokio, Japonia - New York Cosmos 2-2 (2-1).

Apropo de...

# ...ARBITRAJ ȘI AUDIO-VIDEO T.V.

Televiziunea în ajutorul arbitrilor și în demonstrarea adevărului iată o realitate pe care se sprijină Comisia de disciplină a Federației vest-germane de fotbal. Aceasta se folosește de contribuția (înregistrată pe peliculă) a camerelor de luat vederi ale T.V. în unele cazuri fiind trebuie să ia măsuri împotriva jucătorilor certați cu disciplina și sportivitatea, sau chiar a spectatoriilor din această categorie. Câteva exemple sînt edificatoare. În partida dintre Eintracht Frankfurt (adversara lui Dinamo București în Cupa U.E.F.A.) și Bayer Leverkusen, internaționalul austriac Bruno Pezzey, fundaș central la Eintracht Frankfurt, l-a lovit pe jucătorul Gelsdorf (Bayer), atunci cînd faza de joc se desfășura în partea opusă a terenului și nici arbitrul de centru sau tușierii n-au văzut grava infracțiune comisă de Pezzey. În schimb, infracțiunea a fost „văzută“ de către pelicula de film a televiziunii, prezentată ca dovadă în „albumul“ Comisia de disciplină. Verdictul: Pezzey a fost aspru sancționat, cu suspendarea din meciurile echipei Eintracht pînă la 15 decembrie și o amendă de 4000 de mărci vest-germane. Acum se pune întrebarea dacă Pezzey va fi utilizat în meciurile cu Dinamo București, în măsura în care antrenorul Rausch îl consideră apt sau nu pentru reîntoarcerea sa în formație, după o absență atât îndelungată (suspendarea a fost dictată la mijlocul lunii septembrie).

Iată însă și alte cazuri în care filmul T.V. derulat în fața Comisiei de disciplină a Federației vest-germane a fost considerat un „martor“ demn de luat în considerare de acest for al „fair-play“-ului: tot pentru un fault grosolan, nevăzut de arbitru, jucătorul Drexler, de la Schalke 04, a fost suspendat pe 3 luni (!) iar meciul dintre Kickers Offenbach și Darmstadt, din lînga a doua, va fi rejucat, deoarece în timpul meciului unii spectatori rău intenționați au imitat fluierul arbitrilor, stînjind buna desfășurare a partidei. În acest ultim caz, martorul raportului înaintat de arbitru a fost... coloana sonoră a televiziunii...

Ion OCHSENFELD

# TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

**BASCHE** ● Turneul internațional feminin de la Belgard a fost câștigat de echipa sovietică Avangard Lvov, învingătoare cu 90-86 (42-39) în finala disputată cu formația bulgară Mintor Pernik.

**BOX** ● „Cupa Mondială“ a programat la „Felt Forum“ din New York prima gală a semifinalelor: cat. semimuscă: Saffin (U.R.S.S.) b.p. Johnstone (Australia); Sandoval (S.U.A.) b.p. Jamile (Filipine); cat. cocoș: Hwang Chul Sun (Coreea de Sud) b.k.o. II Pittman (Oceania); Beard (S.U.A.) b.p. Pizarro (Porto Rico); cat. semiușoară: Demianenko (U.R.S.S.) b.k.o. tehnic III Dominguez (Porto Rico); Armstrong (S.U.A.) b.p. Weller (R.F.G.); cat. semimijlocie: Green (S.U.A.) b.p. Kyung Min (Coreea de Sud); Koskin (U.R.S.S.) b.k.o. I Hall (Australia); cat. mijlocie: Park Young Kyu (Coreea de Sud) b.k.o. tehnic II Stankovich (Noua Zeelandă); Shin (U.R.S.S.) b.p. Ramos (S.U.A.); cat. grea: Tubbs (S.U.A.) b.k.o. tehnic III Tchoula (Gabon); Indzaian (U.R.S.S.) b.k.o. tehnic II Mensah (Ghana).

**HANDBAL** ● Rezultate înregistrate în grupele preliminare ale campionatului mondial pentru echipe de junioare, care se desfășoară în mai multe orașe din Iugoslavia: Franța - Norvegia 12-10 (5-6); Austria - Italia 14-8 (6-4); R.D. Germană - Danemarca 18-8 (9-3); Olanda - S.U.A. 26-6 (13-2); Ungaria - Japonia 20-13 (9-6).

**ȘAH** ● Turneul internațional feminin de la Pernik s-a încheiat cu victoria maestrei bulgare Nesterova, cu 8½ puncte din 11 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat Jackson (Anglia) - 8 p și Aleksandrova (Bulgaria) - 7 p.

**RUGBY** ● La Bruxelles, în meci pentru grupa B a campionatului european - Cupa F.I.R.A., selecționata Belgiei a învins cu 50-8 (19-0) formația Danemarcei.

**TENIS** ● La Sydney au început campionatele Australiei pe teren acoperit. Iată primele rezultate: Mitchell - Dupre 6-7, 6-2, 6-2; Collings - Rosewall 6-2, 4-6, 7-6; V. Amritraj - Menon 6-3, 7-5;

# RITM LENT DE JOC, LIPSĂ DE COMBATIVITATE

(Urmare din pag. 1)

blată la primele 5 echipe ale continentului și de mobilitatea apărării la fileu și în linia a doua.

De ce n-au reușit voleibaliștii români ceea ce și-au propus la acest campionat european? Răspunsul stă înainte de toate în... considerațiile de mai sus. Jucătorii lui N. Sotir și Fl. Balas au rămas la stilul lent de joc, caracteristic C.E. din 1977, la 2-3 combinații de atac (e drept bine însușite), dar insuficiente și, mai ales, nealterate de la o fază la alta pentru a deruta apărarea adversă. Ca să nu mai vorbim de faptul că, cel mai adesea, din cauza inhibițiilor în meciurile-cheie, imprecizia preluării a impus un joc simplu cu atacuri din pase înalte în fața unor apărări care aveau suficient timp de organizare. Apoi, crisparea exagerată l-a împiedicat evident pe jucătorii noștri să treacă de cele două importante momente ale seriei preliminare, partida cu Cehoslovacia și setul al treilea al meciului cu Franța. Deși înaintea primului meci, voleibaliștii români ațisau mult optimism și credință că vor trece relativ ușor de adversari (antrenorul cehoslovac Petr Kop recunoștea că echipa sa este mai slab pregătită față de anul trecut la C.M.). În intrarea în teren pe chipurile lor au apărut semnele spaimii (!); și nu s-au mai putut concentra asupra execuțiilor, pierzînd din mîna friul partidei și îngredindu-se într-un joc de uzură, fără nerv, fără ritm, ceea ce a convenit, ca întotdeauna, adversarilor lor rămășiți și ei la un joc static, ceea ce avea să-l pună în vădită inferioritate în turneul final (pentru locurile 1-6). În fața echipei franceze, la 2-1 pentru ei, voleibaliștii noștri au fost din nou copleșiți de miză. Și, de

unde marcase o revenire spectaculoasă, ei aveau să se împotmolească incredibil în „setul calificării“, în urma unor greșeli puerile în serie... Pentru ca în setul următor, cînd miza a dispărut, să domine și să câștige lejer! Echipa noastră a pierdut, deci, un singur meci și cu aceasta a ocupat locul 7.

Desigur, căderea echipei în meciurile cu miză - ale cărî repercutiuni asupra jocului reduc la jumătate potențialul real, individual și colectiv, al sextetului - se poate explica și prin aceea că unii dintre jucători nu au ceea ce se numește psihic de concurs. Dar mult mai rezonabil ni se pare să legăm această manifestare și de unele lacune în pregătirea tehnică a componentilor echipei naționale. Și lacunele se văd mai clar în partidele decisive. Jucătorii și le cunosc și se tem. Temîndu-se, nu se mai pot concentra și, astfel, crește raportul greșelilor. Este adevărat că aproape toți voleibaliștii lotului n-au o pregătire tehnică omogenă. Unii sînt foarte buni în atac (Dumănoiu, Tubovan, Enescu, Păușescu, Pop), dar mediocri în linia a doua, alții sînt buni la blocaj (Oros, Gîrleanu), dar nu și în atac; unii au o recepție a serviciului mai precisă (Dumănoiu, Gîrleanu, Stoian, Păușescu, Hînda), dar cei mai mulți trebuie „acoperiți“ în această fază importantă a jocului (Pop, Macavei, Enescu, Tutovan). Deși este o carență care ține de pregătirea încă de la nivelul juniorilor, nu ni se pare imposibil de îndreptat nici acum, dar numai în urma unor antrenamente sociale, serioase și permanente.

Pe de altă parte, ni s-a părut că repertoriul tactic a fost restrîns în mod neînspirat în intenția de a perfecționa câteva combinații (atacuri din pase scurte și în urcare, „atacul în

x“ și, firește, cel din pas normal). În cadrul varietății combinațiilor, echipei i-au lipsit, mai ales, pasele întinse pe zonele laterale, pasele pentru atac din linia a doua, pasele la întîlnire la fileu. Ridicătorilor Oros, Sterea și Ion trebuia să li se ceară exersarea unor astfel de pase. S-a mizat mult pe „X“-ul în zona centrală, aproape întotdeauna prin blocaje (din cauza sterpeniei sale), pe pasele înalte pe zonele laterale, atribuindu-se un rol însemnat forței trîgătorilor. Dar, acțiunile fiind lente (și datorită „structurii“ ridicătorilor), atacul s-a efectuat deseori în condiții de „blocaj în doi“, devenind în mică măsură portie eficace. Iată, deci, că forța s-a dovedit neputincioasă în fața vitezei...

În turneul pentru locurile 7-12, voleibaliștii noștri au dominat clar. Dar nu trebuie să uităm că toate aceste echipe au fost departe de valoarea și de ritmul rapid caracteristic formațiilor din turneul frunțașelor (cu excepția Cehoslovaciei). Poate că la observațiile tehnico-tactice și psihice de mai sus s-a adăugat și neatințarea virfului de formă sportivă la timp, în momentul debutului în grupa preliminară, care, prin dificultatea ei, împunea acest virf. Sau poate că echipa a fost ținută în acest sezon prea mult pe culmile formei, la diverse turnee, pentru ca în „ceasul europeanelor“ să alunece iremediabil...

Prin urmare, reprezentativa masculină de volei a țării noastre nu a putut să-și realizeze obiectivul olimpic cu prilejul acestui campionat european. Deși pe parcursul pregătirii a existat o atmosferă calmă, destinsă, față de alte dați, iar tehnicienii și sportivii ne-au asigurat permanent că munca decurge în condiții foarte bune. De unde și optimismul dinaintea C.E.